

# 市纪委监委组织收看《鉴史问廉》专题纪录片

本报讯(记者 程成)1月9日夜,市纪委监委组织市委、市政府各委办局、市直各单位、各县区纪委、市委各室主任集中收看大型历史纪录片《鉴史问廉》。市委常委、市纪委书记刘国栋出席活动并讲话。

在观看完纪录片后,刘国栋说,《鉴史问廉》纪录片纵览中华民族五千年朝代演进,以中华传统文化为视野,以“廉”为核心,以“清”“勤”“慎”为主题,内涵深厚、立意高远、气势恢宏。纪录片通过对中华文明进程中的重大事件和典型人物进行充分展示,以从历史的兴衰之道中探寻廉政文化的力量,为盛世鸣警钟,为时代镜鉴。

刘国栋要求各县委、市、县直各单位纪检组(纪委)要认真组织好本地本单位的党员干部做好收看和进行专题讨论等工作,全市广大纪检监察干部要做到积极看、细思想、人人写、各个廉,成为一名好党员、好公仆、好卫士,进一步增强政治责任感,以饱满的热情做好我市反腐倡廉工作。

据悉,《鉴史问廉》纪录片由中共河南省纪律检查委员会、中央电视台、河南省新闻出版广电局联合摄制,全片共8集,每集45分钟,于1月9日至16日每晚8点在央视纪录片频道首播,并于次日5点、10点和16点重播。

# 凝聚正能量 树立好形象

## 我市“优秀人民警察”评选活动颁奖典礼举行

本报讯(记者 何海荣)1月8日晚,信阳市公安机关2014年度“优秀人民警察”评选活动颁奖典礼在百花之声举行。市领导李湘豫、王乐新、尹保斌、包盛柏、曹茂明等出席颁奖典礼。

颁奖典礼上,群众代表、民警家属等为武警战士王森、消防战士郭光落、新县看守所所长张贤江等8名优秀人民警察代表颁发了奖杯。

为表彰先进、激励斗志,大力弘扬公安机关正能量,进一步增强队伍凝聚力和向心力,市公安局在全市开展了优秀人民警察评选活动。评选活动面向社会,全警参与,全民参与,全程公开。经过广泛推荐、群众参评、严格审核公

示,评选出了446名优秀人民警察。评选出的优秀人民警察,像一面面旗帜,一根根标杆,引领全市公安工作纵深发展。

2014年3月份以来,信阳市公安局新一届党委一班人团结带领全市公安民警,在市委、市政府和省公安厅党委的坚强领导下,下大力气解决公安队伍中存在的突出问题,着力提升队伍的执法能力、亲和力和公信力,全市公安机关和公安民警的形象日益提升。全市公安机关紧紧围绕“队伍零违纪、执法零过错、办案零信访、大案零积压、小案零懈怠、黄赌毒黑恶零容忍,建设平安信阳”的总目标,队伍建设日新月异,业务工作精彩纷呈。

# 团市委认真做好第二届“最美青工”评选工作

本报讯(记者 高晶晶)日前,共青团信阳市委在媒体上公布了全市第二届“最美青工”候选人名单。1月9日,团市委召集参加评选活动的相关单位,认真部署即将于2月初进行的“最美青工”评选活动。

据悉,2013年,我市开展了首届“最美青工”评选活动,在社会上引起广泛关注,对引导广大青年工作者满怀热情投入工作,积极为社会创造价值,促进社会和谐稳定,传播正能量起到了推动作用。2014年10月8日至12月20日,第二届“最美青工”评选推荐活动在全市范围

内启动,经过各个环节的评选,最终评出了20位“最美青工”候选人。

记者了解到,即将进行的颁奖典礼也是最终评选。按照评选活动的相关单位,认真部署即将于2月初进行的“最美青工”评选活动,个人事迹讲述,最终评选出10位“最美青工”。评选出的青年工作者都将是来自各行业的先进工作者。正在公示的20位候选人要接受来自全市市民的监督,一旦发现有不符合条件的,将撤销其评选资格。公示结束后,团市委将积极准备各候选人最终评选的文字和视频资料,保证评选活动如期圆满完成。

# 防范和打击非法集资

## 6.问:从事非法集资活动会受到怎样的法律处罚?

答:一是集资诈骗罪。《中华人民共和国刑法》第192条规定:以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额较大的,处5年以下有期徒刑或者拘役,并处2万元以上20万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处5年以上10年以下有期徒刑,并处5万元以上50万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处5万元以上50万元以下罚金或者没收财产。

二是非法吸收公众存款罪或变相非法吸收公众存款罪。《中华人民共和国刑法》第176条规定:非法吸收公众存款或者变相吸收公众存款,扰乱金融秩序的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处2万元以上20万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处5万元以上50万元以下罚金。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

三是非法经营罪。《中华人民共和国刑法》第225条规定:违反国家规定,有下列非法经营行为之一,扰乱市场秩序,情节严重的,处5年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得1倍以上5倍以下罚金;情节特别严重的,处5年以上有期徒刑,并处违法所得1倍以上5倍以下罚金或者没收财产:……(三)未经国家有关主管部门批准,非法经营证券、期货或者保险业务的,或者非法从事资金支付结算业务的。

四是合同诈骗罪。《中华人民共和国刑法》第224条规定:有下列情形之一,以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取对方当事人财物,数额较大的,处3年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产:(1)以虚构的单位或者冒用他人名义签订合同的;(2)以伪造、变造、作废的票据或者其他虚假的产权证明作担保的;(3)没有实际履行能力,以先履行小额合同或者部分履行合同的方法,诱骗对方当事人继续签订和履行合同的;(4)收受对方当事人给付的货物、货款、预付款或者担保财产后逃匿的;(5)以其他方法骗取对方当事人财物的。

(未完待续)

## 打击非法集资犯罪 维护金融管理秩序 严厉打击非法集资 建设和谐平安信阳

# 残疾修鞋匠演绎自强人生

□本报见习记者 马迎春

在信阳,一谈起修鞋,很多人最先想到的可能是中心城区民权路德力酒楼旁的残疾修鞋老人。也许很多人不知道他的名字,但却记住了他憨厚的面庞和精湛的修鞋技术,都曾被他积极乐观、自强不息的精神深深地感动。

这位老人就是吴宝童,家住浉河区老城街道,今年65岁,双腿残疾,以修鞋谋生。昨日,记者在德力酒楼旁见到了这个自强、乐观的残疾修鞋匠。

## 一双勤劳的手

冬天的早晨寒风凛冽,空气里弥漫着冰冷的离子。本想着这样的天气,吴大爷应该不会来了。可是,不一会儿,只见他双手摇着三轮车,伴着晨曦向这边驶来。

这时,摊前已站了几个人等着修鞋。当记者问及为何这么冷还过来,他边卸下车上的修鞋工具,边笑着说:“再冷也要来呀,有的顾客大老远过来,找不到我,多着急呀!”

由于长年修鞋,他那双本就有点扭曲的手关节粗大,布满老茧,但看着他那利落的

修鞋动作,着实让人佩服!

四岁的时候由于一次意外的医疗事故,他落下了终身残疾,双腿截肢,双手也变得有些扭曲。即便这样,他从来没有抱怨过,而是靠着这双扭曲的布满老茧的手自食其力,度过了60多个春秋。

“没有腿,我还有双手呀!双手能干的事情还有很多。人,不管什么时候都不能太懒!”吴大爷脸上始终布满笑容。

在这60多年的光阴里,他那双扭曲的手从来没有歇息过。很小的时候,他就捡过破烂,后来,在变压器厂、鸡毛掸子厂干过,织过麻袋,做过电焊工……

说起以前的“光辉岁月”,吴大爷若有所思。他举起双手,笑着告诉记者:“靠自己的双手挣钱,我舒心呀!”

## 一份好学的热情

谈起平时的爱好,吴大爷似乎很激动,他说自己很喜欢看报纸。当记者问他读过几年书的时候,他低下头声音很低沉:“由于小时候残疾,学校不收,所以我没有进过学堂。”

“那您是怎么看懂报纸的呢?”记者满脸疑惑,而此时的吴大爷却一脸自豪地说:“我

是自学的!现在大部分的字我都认识,只是很多不会写。”

17岁的时候,在变压器厂上班,看到很多同龄人利用空闲时间读报消遣,他十分羡慕。拿着报纸却一个字都不认识,他是又急又难受,暗自发誓:一定要学习识字!

从此,他在业余时间经常去变压器厂旁边的学校学习识字。

起初,他向一二年级的小学生请教汉语拼音。拼音学完了,他又直接找到高年级的老师学习汉字,老师们也是破例收下了他这个学生,并悉心指导他。至今,他还保存着当年方老师送给他的《新华字典》和方老师送的《康熙字典》。“如今老师们也都八十多了,有空的时候我还会去看看他们,没有他们,我现在还是睁眼瞎子。”

他说:“那时候没有手摇三轮车,每一次都是腿当脚挪着去学校的,但是丝毫感觉不到腿疼。”

学会了识字,给了吴大爷一辈子的财富,同时也让他明白了自己的命运掌握在自己手里。在变压器厂下岗之后,他学过织麻袋,学过电焊,学过修鞋……

他说:“双手可以做的事情,我都愿意

学习!”

## 一颗感恩的心

作为残疾人,吴大爷自强自立,不愿意麻烦别人,对帮助过自己的人从来不曾忘记。他总想着做些力所能及的事情回报社会,那双扭曲的手不知道做了多少善事。

去年冬天的一天,大雪纷飞。吴大爷正在忙着修鞋,偶然抬起头,看见一位和他年纪差不多的老大爷一瘸一拐地往公交站牌的方向走。他仔细一看,原来老大爷左脚下的鞋子开了胶,鞋底和鞋帮有一部分分离了,吴大爷见状赶紧放下手中的活儿,跪着那双腿来到老大爷身边,要为他免费修鞋,尽管老大爷说坚持一会儿等到公交车就好了,但还是在吴大爷的盛情下,脱下鞋子让他修。

鞋修好后,那位老大爷执意要给钱,但吴大爷怎么都不要:“谁没有困难的时候呢?我的情况特殊,得到了那么多好心人的帮助,我觉得,回报他们的最好方式是将关爱传递下去!”后来,那位老人家儿女的鞋都由老人转好几趟公交车送过来修,老人告诉记者:“初次相识我也不了解他,只是觉得他很善良,附近的人都很喜欢他。我想他人品这么好,修鞋绝对也差不到哪里去。”



# “春风”送暖 棉衣御寒

## 信阳供电公司志愿者开展爱心衣物捐赠活动

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲

“我们共收到捐赠物品901件,其中鞋子12双,服装889件。这些衣服和鞋子将很快运到雪域高原,让那里孩子们的冬天不再寒冷。”近日,信阳供电公司“春风”志愿者服务队负责人告诉记者,为了给青藏高原的一些小学生筹集过冬的棉衣,志愿者服务队发起了“温暖冬天 爱心衣物”捐赠活动。活动得到了信阳供电公司广大员工及家属的积极响应。

“春风”志愿者服务队的负责人告诉记者,虽然取暖器材在我们广大家庭得到了普及,似乎让人忘记了寒冬的严酷,但是他们从微信朋友圈得知,入冬以来青藏高原上却有一些居民忍受寒冬的侵袭,其中有一些困难家庭的学生,他们衣衫单薄,条件艰苦,缺乏抵御寒冬的物资。信阳供电公司“春风”志愿者服务队的成员得知

此事后,便积极筹划开展爱心衣物募捐活动,并提前几天在公司显著位置发布募捐通知,获得了公司员工的广泛关注与支持。

记者在募捐活动现场看到,志愿者们刚把场地布置好不久,就陆续续来了不少员工和家属,上有白发苍苍的老人,下有蹒跚学步的孩童,他们手里提着提前整理好的衣物,默默地奉献着自己的爱心。“小孩子个子长得快,有的衣服还没上身就穿着不合适了,正好借这个机会把它送给有需要的孩子。这些我提前几天就整理好了,又把它们洗了一遍,虽说是捐赠,也是要保持干净整洁的。”一位带着孙女来捐赠衣物的老奶奶告诉记者。

记者在现场观察到,大多数爱心人士放下衣物后就默默地离开了,并没留下姓名。“一份爱心,只想让高原的孩子们在冬天里感受温暖。”这是他们对志愿者说的最多的一句话。



我市“最美信阳人”评选活动公众投票环节的工作目前已圆满结束,全市共收到公众投票43万余张。图为1月9日下午市统计局工作人员正在对投票进行统计和整理。 本报记者 黄程 摄

# 淮滨县顺利完成年度污染减排目标任务

本报讯(林彬)2014年,淮滨县狠抓结构减排、工程减排、管理减排“三大减排”措施落实,转变发展方式,优化产业结构,主要污染物排放量增加的趋势得到有效遏制,环境质量得到持续改善。全年化学需氧量削减540.24吨,氨氮削减109.36吨,完成了年度减排目标任务。

完善工作机制,强化部门减排责任。该县根据省、市政府下达的减排任务,制定了《淮滨县2014年度主要污染物总量减排计划实施方案》,合理确定污染减排和总量控制目标,分解落实减排任务,层层签订总量控制削减目标责任书,并严格目标责任考核。同时,加强

环保、住建、农业、发改等部门配合和信息沟通,形成污染减排工作合力。

强化环保治理,加大工程减排力度。该县进一步强化重点治污工程建设,以项目为载体,加大治污资金投入,加强减排工作监督检查,在落实污染减排责任上下硬功夫;加大现场监管和执法力度,严厉打击环境违法行为,确保减排工程设施正常运行。

强化监督管理,不断提高减排效益。通过对现有污染设施提标改造、加大重点污染源监督检查力度、对污染物排放不能实现稳定达标的排污企业实施限期治理、对重点污染源逐步安装在线监测装置等措施,不断提高环境监管水平,进一步规范在线监测设施管理,增强监测数据真实性、实用性。

优化调整产业结构,坚持环境准入制度。对于新建项目,坚持把总量指标作为环评审批的前置条件,对不符合资源利用、不符合环保优先原则的建设项目一律不予审批。

强化政策扶持,加强环保能力建设。把加强环境保护能力建设作为环保工作的重点,把环境保护投入作为政府公共财政资金拨付的重点优先予以保证,提高环境监测、监察能力,强化污染减排监督管理。

# 真诚感谢 回报大爱

## 市特殊教育学校向民营企业发展交流商会赠送锦旗

本报讯(胡平)日前,市特殊教育学校校长张全芳携部分师生参加了信阳市民营企业发展交流商会2014年年会。会上,该校残障孩子表演了舞蹈《上善若水》,张全芳校长代表学校向商会赠送了表达诚挚谢意的锦旗。

在2014年5月份“全国助残日”期间,为了让更多人了解关心残疾人,信阳市民营企业发

展交流商会帮助信阳市特殊教育学校筹备了助残晚会。商会的企业家们为学校食堂操作间增添了先进的设施,为学校购买了崭新的会议室桌椅,为学生宿舍进行了粉刷和修葺,为孩子们赠送了玩具,并为学校捐助了大额善款。该商会19位企业家奉献的浓浓爱心,进一步改善了市特殊教育学校师生的学习生活条件。

# 专项治理 查处有力

(上接01版)

曹深山说:“全市专项治理工作不仅需要领导干部的自觉主动配合,还要通过案件督办,起到敲山震虎的效果。”

“市纪委党风室根据掌握的线索,筛选了一批领导干部亲属违规经商和收送红包的典型案件,交相关检查组核查。核查期间,核查信访问题11件,查处案件2起,党纪政纪处分9人,诫勉谈话6人。”曹深山说,“随着核查工作的深入,重点核查的4个县市区又有509人补交红包礼金,金额343.964万元,市直单位另有1人补缴4万元。”

曹深山说:“表面上看,领导干部的亲属是在‘合法’经商办企业,实质上却是领导干部利用手中的权利和职务影响力,以权谋私,牟取暴利。而领导干部收受红包礼金,更是直接败坏干部队伍风气,极易形成负面的社会影响,带坏社会风气,引起群众的反感。”

“市纪委就是要通过专项治理工作,净化我市干部队伍风气,让全市领导干部在潜意识中形成不敢以权谋私、不敢收送礼金的思想观念,自觉遵守党纪国法,做到权为民所用、利为民所谋,真正肩负起为人民服务的责任。”曹深山最后说。

中原粮仓正在生态循环的路上悄然前行。从孙庙乡建成水稻秸秆回收站,把秸秆用作木材加工的辅料,到彭店乡把花生和大豆的秸秆粉碎后用作牛羊饲料,再到专业种植户排队到养殖场买牛羊粪,该县农业生产的生态循环圈正在逐渐形成并不断完善。

人勤天作美。十年来,息县坚守着中原粮仓的担当,连续夺取丰产丰收,开创出“原生态主粮厨房”的产业路子,多打粮,打好粮,做细粮、做良心食品,在生态和谐的路上正稳健地越走越远。

压题照片:息县峰刚公司挂面包装车间。 徐维 摄

# 粮仓息县这一年

地的小农经济成为过往。

农业生态循环圈初步形成

“2014年是风调雨顺的一年,正是大家说的‘牛马年好种田’。”息县农业局工作人员谢建说,“人力的因素是高产的关键,今年全县小麦‘一喷三防’实现高标准的全覆盖,水稻生产则是良种加高标准规范精细管理。”

早在2013年年底,息县水利部门就提

出了“旱年一样要有好收成”的建设目标,在积极推进各类大中型水利设施建设的同时,开始疏通水利的毛细血管,小农水项目把灌溉水直接引向农户的田间地头。该县财政“一事一议”项目有重点地把电灌站、深水井修复全额补贴,持续几年补贴的坑塘改造项目也开始发挥作用,蓄水量达到几年来最高水平。

要多打粮食,更要碧水蓝天,息县这个